

ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минусинского Уездного Комитета Р. К. П. и Минусинского Уездного Исполкома.

Выходит по средам и субботам.

Адрес редакции и конторы: Здание Уисполкома (Советская площадь) От- крыта от 10 до 4 часов.	Подписная цена на 1 месяц—120 руб., до конца года 1 янва- ря 1923 года—450 рублей с доставкой и пересылкой. Цена 1 №—15 руб.	Цена за объявления за одну строку пята на 1 странице 100 р., на последней—50 руб.
---	---	---

Минусинск, Енисейской губернии, 30 сентября 1922 года.

№ 10

От редакции.

В виду того, что Минус. Государств. Типография, по случаю учета, будет закрыта с 2-го по 4 октября, очередной № газеты „Власть Труда“ в среду 4 окт. не выйдет, взамен которого нынешний № 10 и выходит в увеличенном размере. Следующий № 11 „Власти Труда“ выйдет в субботу 7-го октября.

К читателям

С 13 сентября с. г. „Власть Труда“ выходит и будет выходить регулярно 2 раза в неделю по средам и субботам. Контора газеты предлагает читателям поспешить с уплатой подписной платы (450 руб. до конца года) во избежание перерыва в доставке газеты. Конторой принимаются все меры, чтобы разсылка газеты производилась быстро и без задержек.

Минусин. Уездная Избират. Комиссия по выборам в Советы доводит до сведения граждан гор. Минусинска, что пере выборы в городской Совет назначены на 8 октября с. г. в 12 ч. дня в 2-х пунктах:

- 1) Граждане проживающие в верхней части города (по течению протока) до Ерестьянской улицы собираются в Районном Рабочем Клубе (д. Вильнера)
- 2) Граждане, проживающие в нижней части, т. е. от Ерестьянской улицы по Коммунистическую собираются в 1-м Советском театре.

При неявке в указанный выше срок в назначенное заседание собрания назначается в два часа дня того же 8 октября, которое будет считаться правомочным производить выборы при любом количестве собравшихся.

Уизбкомиссия

Расчищай дорогу продналогу.

От сдачи в срок продналога зависит поднятие нашей промышленности; от поднятия промышленности зависит поднятие сельского хозяйства.

Неоднократно уже писалось в Советской прессе о значении сдачи в срок натурналога и всетаки этот вопрос остается одним из боевых. Неговоря уже о том, что Советская власть делает крестьянству все возможное, чтобы ему было легче сдать минимальное количество продуктов, крайне необходимых государству, она сделала еще одно облегчение, сложив с крестьян 34 миллиона пудов в виде 10% скидки из общей суммы, которая должна быть взята в 340 мил. пудов.

Ц. И. К. Советов, делая это облегчение, знал, что эти 34 миллиона ему придется урезать у рабочих и служащих, но эта мера является необходимой.

Каждый крестьянин спешит до распутицы и зимних холодов устроить свое хозяйство так, чтобы зимой меньше потребовалось забот. Советская республика, — хозяйство всех крестьян и рабочих, также спешит заготовить все необходимое до зимних холодов.

Плохой хозяин, который зиму не заготовит себе дров. Республике нужно заготовить себе громадное количество топлива; у нея топят миллионы печей на фабриках и заводах, на желез. дорогах, в казармах и на рудниках. Крестьянин по теплу еще подкормит лошадку,

взяв кусок хлеба в котомку, запрет тележку и спешит скорее в лес. Совершенно другое у государства. Для фабрик и заводов, желез. дорог и казарм главным образом нужен уголь, — его добывает рабочий — шахтер. Чтобы мог он работать в подземелье, в сырости, а часто по колено в воде, его нужно хорошо накормить а накормить его нечем. Старые запасы иссякли. Если крестьяне загоняют тепло с осени, то тем более государство с осени должно загнать тепло в шахты на фабрики и заводы, и на транспорт. Единственным теплом для них является хлеб. Покормишь рабочего, будут работать шахты, будет уголь. Есть уголь и хлеб, — будут работать фабрики и заводы, ходить поезда. На фабриках и заводах выработают необходимые для крестьянства товары и сельскохозяйственные орудия и привезут нам сюда.

Вот почему Соввласть скостила 34 миллиона, желая одновременно подготовиться к зиме, чтобы в зимний период подготовиться к весеннему посеву и плуги, и сеялки, и жатки, и все необходимое для сельского хозяйства. А это сделать легко, если мы так же будем помогать своему государству в его работе, как помогает землероб своему хозяйству.

Помощь от нас требуется очень маленькая — сдать в срок причитающийся продналог. Чем

скорее, тем лучше и для себя и для государства. Это должен учесть каждый крестьянин.

Но к несчастью мы еще до сих пор многого не учли. Наступила пора сдачи продналога, срок остался не очень уж большой, а мы еще не очистили дорогу от хвороста, до сих пор еще читаешь сводки о поступлении масла и яиц. Да еще по некоторым заготконторам собрано только 50 процентов с небольшим.

Опять рисуется картина прошлого года, о которой вспоминаю не хочется. Сезон проходит и масла и яиц, а до 100% далеко.

Нужно покончить с мелочью и привиться за крупное. Нужно очистить путь, по которому должен двинуться единый продналог.

Пусть катятся телеги с хлебом в государственные склады не задевая за сучки. Сдать хлеб заранее выгодно и для государства и для себя, а там всяк Еремей про себя разумеет! Разделался с налогом и баста!

Каждый пуд, сыпанный в государственный амбар, ударяет по государственной труде промышленности. От их звуков радуется сердце у рабочего шахтера, железнодорожника, сопровождающего хлеб на фабрики и заводы, и у тебя, крестьянина, получающего от государства товары и сельскохозяйственные орудия.

А это будет, если сдать налог свой в срок.

В. Велов.

Неподготовленность или саботаж.

Сначала кампания сбора натурналога, у ворот Заготконтор в уезде, по сообщению с мест, а в частности у нас в Минусинской Заготконторе, образовались длинные хвосты налогоплательщиков, ожидающих своей очереди к сдаче налога. Поступление натурналога идет усиленным темпом. Крестьяне благообразно учтя необходимость в сдаче продналога добросовестно выполняют свой долг перед Республикой, вереницами обозов подвозят хлеб и табунами подгоняют скот к приемным пунктам. Сдать покоре налог, исполнить установленную квитанцию и без задержки возвратиться к домашним работам (тем более подошло время к посеву озимых хлебов), вот мечта каждого налогоплательщика.

Но оказывается, что у Заготконтор особенно у городской, дело с приемкой налога не идет настолько быстро чтобы с успехом справиться со своей задачей.

Крестьян держат у ворот Заготконтор по несколько суток, не принимая от них во время налога. Поступают ряд жалоб со стороны налогоплательщиков на медленность приема от них налога Минусинской Заготконторой. Слышатся и такие заявления, что скот, пригнанный для сдачи в счет налога, простаивает у приемного пункта сразу трие суток и сильно отощав за это время без корма, бракуется приемщиками, как неподходящий.

На почве этого нарождается недовольство со стороны налогоплатель-

щиков. Нерациональная трата ценного времени, отсутствие корма для лошадей и пригнанного в сдачу скота, ясно, недовольство это делают вполне справедливым.

Такое явление плохой постановки приемного дела в нашей Минусинской Заготконторе невольно наталкивает на мысль, что это значит: не подготовленность или особая цель помешать правильному ходу поступления налога?

Опыт продовольственных кампаний прошлых лет научил нас необходимости заблаговременно подготовиться к проведению сбора налога, тем более, что продналоговые операции носят исключительно сезонный характер и, в период свободного времени между сбором, мы имели возможность сделать соответствующую подготовку. Известно документально что Минусинским Уисполкомом своевременно были приняты меры для подготовки Заготконторами всего необходимого, способствующего более успешному ходу работ по приемке налога: испрошена из губернии необходимая тара в потребном количестве, было отдано соответствующее распоряжение об

улучшении технического аппарата Заготконторы, отведен двор Коммунистического отдела для подсобного приемного пункта с предоставлением весов и т. п.

Если работа в приемке налога тормозится только потому, что мероприятия рекомендованные Уездным Исполкомом не исполнены, то их следует исполнить. Сдача натурналога только еще началась. Если здесь допущена ошибка в неподготовленности, ее следует немедленно исправить. Лучше поздно чем никогда.

Если же в данном случае кроется саботаж, то мы должны сказать, что зоркий глаз прелетарната подметит виновников, старающихся внести дезорганизацию в продовольственную работу. — работу великой важности и своими действиями дающих почву для различных приволков. Мы должны напомнить, что в Уголовном Кодексе этому виду преступления отведена самостоятельная статья.

Никаких задержек налогоплательщиков у Заготконтор и у приемных пунктов быть не должно. Приемка налога должна проводиться без замедления.

Слобич.

Советская власть требует от хлебодержателей выполнения своего гражданского долга.

Советское строительство в губернии, (к предстоящим пере выборам).

(Окончание).

Кочергинский Волисполком.

Во главе Волисполкома т. Лешков, член РКП, человек обладающий административными и организационными способностями, но не могущий их развернуть из-за отсутствия правильного налаженного в крепкого технического аппарата. В канцелярии наблюдается картина запущенности в делах и растерянности перед разными вопросами, выдвигаемыми жизнью.

Правда, заметно стремление Волисполкома охватить все вопросы момента, тем не менее фактического руководства и наблюдения за Сельсоветами нет. Причина — ненадежность канцелярии Волисполкома. Во главе в Волисполкоме отсутствует руководство делопроизводством со стороны секретаря.

Отчетность по расходованию местных средств запущена до того, что запись расхода превышает даже приход.

Несмотря на имеющуюся точную и полную инструкцию, гербовый сбор выписывается не в согласии с уставом; канцелярская же сбор совсем не выписывается.

Точно такое же отражение работы видно и в Сельсоветах. Например, Кочергинским Сельсоветом совершенно не понимаются свои задачи. Техническая постановка дела находится в таком состоянии, что не поддается просто описанию. На все предъявленные комиссией вопросы, секретарь совета только пожимал плечами и от дачи справок отказался, за невозможностью получения их из делопроизводства.

Отчетностей по сбору продналога не имеется. Вся запись по продработе и поступлению налога ведется на блочках. Комиссия с трудом удалось добыть сведения о взносе масляного налога. Причем в графе сдачи показывалось больше на 1 пуд 6 ф., чем фактически сдано по имеющимся квитанциям.

Общегубернский налог с лиц, негде не служащих и не работающих, взимается по 30 рублей.

Отчетности по самообложению нет. Сбор производится ежедневно тремя сборщиками без всякой записи о поступающих суммах и продуктах, и выданы количество их не удалось.

Вместо осуществления заданий центра Сельсовет подчас занимается частными работами, например, освобождением ряда лиц, задержанных в контр-революции. Причем выдал даже обязательство внести за них залог в случае освобождения „аккуратно и в требуемом количестве“. Между тем по вопросу о взимании налога была принята резолюция: „внести его по возможности“. Наряду с этим широко практикуются незаконные и даже не санкционированные выписки и сборы.

Председателем Сельсовета состоит Омельчикова — безпартийный.

Курагинский Волисполком.

Все вопросы, выдвигаемые жизнью, как в области организационной, так

и административно-хозяйственной, нашли себе живое отражение в протоколах заседания Волисполкома; при чем некоторые из особо важных вопросов переносились на волостные сходы.

Работа Сельсоветов согласована с работой Волисполкома. Наблюдения и руководство за деятельностью Сельсоветов производилась членами Волисполкома, привлеченными к известному Сельсовету.

Помимо текущей работы, был заслушан доклад о составлении сметы на местные нужды Волисполкома.

Разрешен также вопрос о поддержании детского дома, находящегося на пути из Минусинска, благодаря отсутствию средств у УОНО; разрешены также вопросы, связанные с сельским хозяйством.

Одним словом в работе Волисполкома виден широкий размах и появившиеся успехи.

Технический аппарат и постановка работы призваны вполне удовлетворительными. Причем технический аппарат состоит из секретаря и 3 делопроизводителей, работа между которыми строго разграничена.

Правда, в работе Волисполкома есть некоторые недочеты, но они мелки и незначительны.

Дела по сбору продналога за 1921 г. хранятся в образцовом порядке. Сбор лично масляного продналога, а также и продналога в едином натуральном налогу ведется успешно. Постановление отдела Управления.

Рассмотрев это заключение инспекционной комиссии, Губернский отдел управления постановил:

- 1) Предложить Минусинскому Уотуправлению усилить наблюдение за Волисполкомом путем систематической высылки на места своих представителей и посредством их устранять недочеты работы Волисполкома в Сельсоветах.

- 2) Просить Минусинский Совнарсад принять производство дела по привлечению к ответственности за разгильдяйство, умышленное по службе и безпорядочное ведение дела, в порядке статей 107 и 108 уголовного кодекса, секретаря Кочергинского Волисполкома и полный состав Кочергинского Сельсовета. Причем выписку из актов инспекционной комиссии выслать в совнарсад, предложить при этом УОУ пополнить эти материалы от себя и;

- 3) За весьма удовлетворительную работу Курагинского Волисполкома выдать всему выборному составу (3 человека) и канцелярскому (4 человека) семь билетов рабочего общепроизводства, 35 фунтов сахара, обязательство жалование за 1922 г. и, в интересах облегчения местного населения на содержание местного советского аппарата, выдать для канцелярских нужд Волисполкома в 7 Сельсоветах Курагинской волости 3 пуда бумаги, 8 люльи карандашей и 1 корбук перьев за счет Губернского Отдела Управления.

Телеграммы.

Радиосводка Минусинской Радиостанции. По России.

Заявление Калинина.

МОСКВА, 25 сент. Сткрылся Всероссийский съезд строительных рабочих. Председатель ЦИКА Калинин, приветствуя съезд, заявил: с каждым днем мы начинаем играть все большую роль в международных отношениях. Достаточно указать на наши переговоры с Японией и Китаем. Если Япония сейчас не согласится на наши условия, она вынуждена будет это сделать через несколько месяцев. Будем ли мы участвовать на конференции по вопросу о проливах все равно наше альянсы на ней будет сказываться. Победа Турции ставит остро вопрос возможной войны между Францией и Англией. Противовес буржуазного мира растут.

ХАРЬКОВ, 25 сент. По 25-ое на Украине собрано 35 миллионов пудов натуралога. Во многих местах Украины натуралог поступает на столько интенсивно, что солидные пункты не успевают принимать.

Русская нота.

МОСКВА, 25 сент. Зам Нарком Инстр. дел Карахан послал вчера ноту Франции, Англии, Италии, Югославии, Болгарии, Румынии, Греции и Египту. В ноте указывается, что Российское правительство обращает внимание на серьезное положение, созданное на Ближнем Востоке, в то, что европейские державы не предпринимают надлежащих шагов для предупреждения могущих возникнуть новых войн.

Российское правительство считает что основным вопросом является признание за Турецким народом права на фактическое признание его суверенитета (верховных прав) над туземными землями, Константинополем и проливами. Европейские державы, особенно Англия, отказываются передать Турции безоговорочно принадлежащие ей земли и проливы, желая сохранить свое дальнейшее господство. Свобода проливов необходима всей Черноморской России. Турция еще в 1920 году признала свободу проливов для мирной торговли и транспорта. В Русско-Турецком договоре 1921

года свобода проливов для торговли была подтверждена Россией.

Между тем европейские официальные документы, касающиеся проливов, не признают вовсе интересов России. Турция признается лишь объектом договоров между державами. Российское правительство должно самым категорическим образом протестовать против узурпации (незаконного нарушения) прав России и союзных республик Европейскими державами. Россия, Украина и Грузия после Турции являются странами, наиболее заинтересованными в свободе проливов.

Европейские державы Антанты обязались передать России проливы и Константинополь. Советское правительство не считает, что интересы России требуют порабощения части турецкого народа и расторжения договора царского правительства. Совправительство повторяет свои права, заявляя, о не признании Россией всяких решений, принятых без ее участия, вопреки ее интересам. Россия предостерегает Европейские державы от ошибок сделанных игнорированием жизненных интересов, заинтересованных держав.

Важное решение о проливах, принятое без России, создает лишь почву для новых конфликтов. Свобода проливов, проектируемая Англией, означает угрозу интересам России и Турции. Англия, решившая воевать с Турцией делая ряд стран для защиты Европы от враждебного наступления турки, такое предположение не может быть признано серьезным. Защита Англией турецкого народа является претезией, могущей вызвать лишь ведачайшее возмущение. Защита нейтральной зоны является нарушением суверенитета Турции. Российское правительство считает, что попытки некоторых европейских правительств сговориться без участия всех заинтересованных народов, не могут предотвратить надвигающейся военной угрозы. Россия предлагает немедленный созыв конференции всех заинтересованных держав, в первую очередь Черноморских государств.

Правительство России надеется, что его голос будет услышан всеми, кто ищет действительно мира, основанного на равноправии сторон, полного уважения и суверенитету Турции.

МОСКВА 26 сент. Между РСФСР и Дальневост. республикой заключено соглашение, согласно которому обе республики признают действительными для проживания на своей территории виды жительства, выданные другой республикой.

Наркомфин предписал финорганам на местах рассматривать в двухнедельный срок все жалобы налогоплательщиков—Верх. трибунал установил усиленную ответственность налоговых работников, обвиняемых во взыточничестве и взыгательстве.

МОСКВА, 26 сент. Осужденный Юго-славским правительством на смертную казнь коммунист Аляш обратился к своему защитнику с последней просьбой передать его одежду и вещи междуар. рабоч. помощью голодающим в России.

ПЕТРОГРАД, 25 сент. За истекшую неделю в Петроград прибыло 36 пароходов, доставивших свыше 13.500 тонн (тонна-60 ауд.) проволочества и темнических грузов и около 17.000 тонн угля.

МОСКВА, 25 сент. Прибывшая в Россию миссия французского красн. креста развертывается по борьбе с голодом в Екатеринбургской, Пермской и Вятской губерниях; ожидается 400 вагонов с проволочеством, медикаментами и одеждой. Уже прибыло 100 вагонов Миссия производит распределение через Российский Красный Крест.

Толкинский Совхоз вблизи Челябинска получил 21 трактор (механические плуги) от американских рабочих. Крестьяне единогласно решили послать благодарственное письмо американским рабочим, в котором между прочим говорится: „только совместным трудом крестьян и рабочих России и других стран мы завоюем Социализм“.

В ближайшее время устанавливается регулярное товарное железнодорожное движение между Совроссией и Польшей.

АРХАНГЕЛЬСК, 26 сент. Англо-Русской пароходной компании установлено регулярное сообщение между Ньюкастлом, (Англия) в Архангельском.

БАКУ, 23 сент. Состоялось многолюдное объединенное заседание ба

кянского совета представителей Красной Армии и Флота, посвященное памяти погибших в 1918 году от рук белогвардейцев 20 бакинских коммунаров. Принята резолюция с клятвой выполнять заветы первой Бакинской коммуны.

За границей.

Малоазиатские события.

АНГОРА 22 сент. Кемаль паша ответил союзникам, что он не в силах удержать порыв армии, жаждущей очищения Анатолии. Достигнув Скутари (азнатский берег Константинополя) Кемаль паша обещает лично вести переговоры.—Ангорская компартия выпустила воззвание и Константинопольским рабочим, призывая их свергнуть с престола Султана со всем штатом икупантов (засильников) и поддержат национальную армию.

НАУЭН 23 сент. Ангорское национальное собрание обрело Кемаль дополнительных диктаторскими полномочиями для продолжения войны Турецкие националисты готовятся объявить Англии войну. Ангорское правительство решило скупировать Фракию. Французский верховный комиссар Полле, следовавший с Кемалем, заявил, что турки в течение 10 дней воздержатся от выхода из проливов. Создалось впечатление, что турки решили в случае надобности прибегнуть к оружию чтобы овладеть Константинополем до зимы.

ЛИФИЛЬД 23 сент. Всякое движение судов между Константинополем черным и Мраморным морями и проливами приостановлено. Английским военным судам отдан приказ стрелять по судам, нарушающим запрет движения.

ТЕГЕРАН, 18 сент. Во всей Персии развивается сильное движение протеста против вассальнической политики англичан в Месопотамии.

Трон пошатывается.

БОРДО 23 сент. В Афинах раскрыт заговор против греческого правительства и короля. Арестован главарь заговора военный врач. Предстоит новые аресты.

После Русской ноты.

ЛОНДОН, 25 сент. Сегодня во всех английских газетах опубликован полный текст ноты. „Манчестер Гардиан“

подчеркивает необходимость непосредственного участия России в мирной конференции. „Дейли Ньюс“ находит обоснования ноты убедительными и безспорными.

Сбор натуралога.

Начало кампании. Село Больше-Улуйское (Ачинского уезда). В Больше-Улуйской волости сбор ячменного и масленного продналога выполнен в 100 проц.

В настоящее время крестьянами приступлено к выполнению единого натуралога. Первым в волости сдали все 100 проц. налога крестьянин Константин Яковлевич Кузмищев. В общем население к налогу относится сочувственно. При объявлении на собрании Сельсоветом разряда урожайности крестьяне признали таковой вполне справедливыми.

Больше-Улуйским Волосподкомом, во избежание скопления плательщиков натуралога на ссыльном пункте, установлены для сдачи недели для каждого селения отдельно.

Вобылев.

В автопоном Урянхайе. Красный 11 (По телеграфу). В русской колонии автономной Урянхайской Республики единого натуралога нет. В данное время начинается сбор хлеба по принципу Советской России 1921 года; при сборе принимается во внимание только фактическая площадь посева. Залежи, яры, покосы не принимаются во внимание.

Произведен сбор налога яиц, масла, шерсти.

С каждой овцы взимается по полфунта шерсти, с каждой коровы по полтора фунта масла, с двух кур по 3 яйца.

„Ер. Раб“

Работа продовольственных органов с начала октябрьской революции 1917 г. выражалась в следующих цифрах: выполнено заданий в процентах: в 1918—1919 г. г.—41,19 проц., в 1919—1920 г. г.—56 1/2 проц., в 1920—1921 г. г.—67,1 проц., в 1921—1922 г. г.—96 проц.

В 1922—1923 году продолжены должны будут собрать все 100 процентов задания.

Осень

Под шум неутомимый осеней И крики перелетных птиц Бежала по овратам осень Бежала, припадая ниц.

А небо, сумрачное, злов Гляделось в рыцкое поля, Где ветры северные воют Где мерзлая стучит земля.

Н. Ковалев.

Ростет ли в Минус. уезде виноград?

На сел.-хоз выставке мне пришлось беседовать с г. Иваном Гураль, заведующим тем удивительным фруктовым садом, в хуторе Благодатном, Шумянок волости, который был с громадными усилиями и заботами основан покойным Мих. Гавр. Никифоровым. Т. Гураль приехал на сельско-хоз. выставку, где им выставлены яблоки, груши, виноград и орехи (лесняна).

—В каком положении ваш сад? —Покойный Никифоров, ответил т. Гураль, достиг громадных результатов. Он доказал на опыте, что несмотря на очень суровый климат Минус. края, при энергии и заботе можно развести разные сорта культурных фруктовых деревьев и его сад наглядное доказательство его усилий. Мне пришлось работать вместе с М. Г. Никифоровым полтора года. Я знаю хорошо садоводство, так как на своей родине в Галиции у каждого крестьянина имеется фруктовый сад, но условия климата в Минус. уезде совершенно другие и здесь у М. Никифорова мне пришлось переучиваться к местным условиям.

Работа совместно с М. Г. Никифоровым дала мне очень много ценных знаний. Никифоров развел свой сад и проработал с ним около 20 лет. Напрямом 17 лет он бился над разведением грушевых деревьев и ви

как не мог получить на них плодов и уже после его смерти мне удалось добиться груш, которые теперь всякий может увидеть на выставке.

У Никифорова пращи был грушевый сарай (оранжерея), в котором получалась не только культурные груши, но даже венгерская слива и персики, но получать груши на вольном воздухе удалось только теперь на т. наз. Усурийских грушевых деревьях. Это ясно показывает, что груша может расти и во всяком другом месте Манусинского Края под открытым небом.

Мой сад занимает около полтора десятны, и хотя фруктовых деревьев много, но все старые; действительно ценных деревьев около 50, главным образом яблонь культурные сорта: белый налив, Антоновка, кремовая слива, арпад, затем некультурные: риветка, катаяка, сабиряка.

Затем имеются сливы уссурийские желтые; к сожалению плодов получают очень мало. Нужно их культивировать и путем изучения особых свойств деревьев можно будет добыть большого количества плодов.

Имеется также вишня—«стакларка», растущие невысокими деревьями. Плодов дают больше чем сливы, и довольно крупными.

Виноград растет прямо в саду, развешая кустами свои ветви по земле. Его первые лозы (чубуки) были выписаны из Усурийского края и он довольно хорошо здесь прижился, выдерживая морозы, не будучи прикрытым на зиму чем либо. Есть у меня также 3 куста в кадках культурного винограда, так называемого „Мадлен Анжевий“, довольно сладкого. Эти кадки на зиму убираются в подполье.

Любя садоводство и желая поддержать и развить фруктовый сад, я работаю, развожу саженцы, скрутую т. е. прилагаю глазки и черенки культурных сортов к диким деревьям.

—Считаете ли вы возможным широкое развитие фруктовых садов в Минусинск. уезде?

—Я считаю, что весь Манусинск. уезд можно обратить в прекрасный фруктовый сад, но конечно для это-

го нужна любовь к делу, забота о деревьях и знания. Поэтому необходимо чтобы агрономы и опытные садоводы обучали крестьян, как разводить сады и как ухаживать за ними. Кроме того у кого есть сад, тому выгодно при нем держать пчел; они сами питаются соком яблочных и др. цветов, так что не надо специально подкармливать их весной.

В тоже время пчелы, перелетая с цветка на цветок способствуют взаимному их опылению и фруктовые деревья не осыпаются, как обычно бывает, не дают пустоцветов, принося больше плодов. Я желаю каждому пчеловоду, чтобы он завел несколько фруктовых деревьев около своей пасеки. Семена сибирской яблони можно получить у меня на хуторе Благодатном. Кроме фруктов приятно и полезно разводить также орехи (лесняна), которые растут хорошо, но конечно требуют особого ухода. К сожалению на выставке я не могу показать лучших моих яблонь „белый налив“, которые я привез в Манусинск, т. е. мои знакомые, соблазненные их красивым видом, съели их, а выписав с хутора другие образцы сейчас поздно. Ян.

На сельско-хоз. выставке.

Картина с натуры.

Праздник верующих Воздвижение, к тому же и базар. На базарной площади масса народа. Главным образом группируется народ под крышей, где помещаются животные, доставленные из провинции уезда на выставку, и в помещении Узем-отдела, где собраны для выставки знаменитости: пчеловодства, садоводства, огородничества и так далее.

В народе идут суждения критика и т. п. Суждения имеют буквально все, русские, цыгане и татары.

— „Вот так бычуга! Отродя такого не видал, вот-те Христос!“ говорит какой то „паря“.

— „Братцы, вот эта самая свинья, с мою кобылу, я думаю на ней и верхом ребята поеду! Здорово!“

— „А телок-то,—телок! говорят что полугодовой, а у нас телкам и по два года, да они меньше его!“.

— „Матюшки мои! говорит старушечка в красном платке и лаптях. Я думаю, чай, такая чернуха молочка ведра два даст; Одно вымя—пуд, а сосок то, чуть не четверть! у нас и в Битобской таких я отродясь не видывала! Уж очень больша да широка!“

— Эх, кабы мне такой Серка или Карька, я бы сам был сыт, и люди бы сыты были“, говорит красноармеец в зипуне.

А вот группа цыган, размахивая руками, лопочут по своему.

— Оке,—човале лочо грай, те мар мал девы лачо! (Вот, ребята, хороший конь, убей меня бог хороший). На, ромале, красные фелдыр. Эй бери, терии и дриван гожо. (Нет ребята, кобылица лучше, она большая, молодая и очень красива).

А вот в помещении Узем-отдела.

— „Матюшки мои, говорит крестьянка старожилка, какая редька! вот уж мне 50 лет, а я еще такой не видела! Какая большая да хвостастая!“.

— „Во, чортова редчина, говорит какой то „человичек“, Сам черт ее зародил! Я думаю и из земли ее тянуло у татарых! дивись я пуд будет, а не

больше. Если б у меня був такой картошел! А те черт знаю!“

— Не говори, возражает мужик редька, это первое дело, особенно если ей натрешь в баше, всякую болезнь как рукой снимет!

— „Вот, дабага, холоший табак. Моя маньжур табак!.. Шибко шанго, згузана!.. Моя здесь не торгуй, табачь Китай торгую... Ай-Ай... холоший!..“ размахивает ходя, смотря разного рода табак.

— Пошуп-ка пошуп!.. робя! Я думал настоящее, а это простое каменное осерлье, печенки, легкие, говорит, ошупывая рукави, молодой крестьянин группе товарищей!..

А вот проходят разговаривая два джентельмена типа Красноярских спекулянтов в пенсне и брюки на выпуск.

— Ха, показное все, яблок из России навезли, да и говорят что „Шушенские“, из сада. Плуги и остальное Брянских заводов, а они за свои показываю, нет брат дудки, нас не обманеш, мы сами с усами, нам голову не морочь!..

— Да, товарищи! Я и при Николае не видал и не знал что у нас в Минусинском уезде есть! А теперь на тебе! Нет, наверно у нас есть, и будет и знает где взять! Видно не продаем! Коли живы будем! ораторствует рабочий.

— Ой, батюшки, не давите! кричит кто-то.

— „А что можно у вас купить цветов, яблок и риветок?..“ навелит сиванов барышня с пером и фаянсом на шляпке.

Оно.

„Новая живая церковь“.

От редакции.

Помещая статью „Новая живая церковь“ и имея намерение помещать подобно же рода статьи в будущем, мы считаем своим долгом разъяснить читателю, что мы против всех религий и отрицаем существование бога. Цель помещения подобного рода статей на страницах „Власти Труда“ заключается в том, чтоб подчеркнуть, на сколько мы были правы, указывая на православную

церковь, как на орудие угнетения трудовых масс. Настоящая статья, выходящая из недр самой церкви, подтверждает наше мнение о том, что православная церковь, построенная на лжи, имеет много гнилых мест, что эти гнилые места всячески замазывались и что теперь представляется полная возможность каждому честному человеку указывать на все ненормальные явления с целью их устранения.

Редакция.

Новая живая церковь.

Письмо в редакцию.

„Я создаю церковь мою и врага адовы не одолеет ее“ Матвей 16—18. Как много говорят о „живой церкви“ и все говорят, не зная ее целей и основ ее. Правда некоторые приверженцы старой церкви ищут сами новые слухи о ней, преследуя свои нечистоплотные цели, и народ темный слушает и слушает, а некоторые противостоят от того, что язык чешется.

Сколько волнений в народе, сколько страхов представляется им с понятием о церкви живой. Есть языки, говорят что в новой церкви не будут совершаться некоторые таинства, что в ней святых не будет и церковь совершенно уничтожится и прочее.

Добы разсеять ложный страх людей верующих и дать понятие о живой церкви нравственный долг составляет меня обратиться к верующему народу посредством печати.

Православные христиане! Верите ли вы словам Спасителя? Безусловно верите! Так слушайте что говорил он. „Я создаю церковь мою и врага адовы не одолеет ее“.

Что это такое слова адова? По объяснению святых отцов это есть бедствие, гонения и беды, направленные против церкви. Все это испытывает церковь со стороны старой церкви, возглавляемой старыми архиереями из черного духовенства. И все она вместе не могут уничтожить церковь Христову, ибо основа ее есть сам Христос, глава ее сам Христос и руководитель ее он же.

По словам Спасителя церковь вечна. Она будет до скончания века в том устройстве какое придан ей мудрым строителем Христом.

В ней будут совершаться все таинства и службы таинствами, которыми он вверил это дело через апостолов, сказав им: „Купите себе дождевую одежду“. То есть до скончания века.

Значит безрасудно поступают те люди, которые говорят, что церковь уничтожается, и сеют ложные страхи в людей. Они по выражению апостола Давида: „Там вышла страх, где его нет“.

Теперь вы, дорогие братья, спросите меня, что же хотят новые прогрессисты сделать с церковью? И кто они эти прогрессисты? Вым говорят что прогрессисты это—слуги антихриста и прочее. Бог судья этим людям, делающим белое черным и сладкое горьким.

Прогрессисты эти те же священники и архиереи православной церкви служившие Христу.

И я обращающийся к вам со своим разумением, православный священник, глубоко верующий во Христа. Мы прогрессисты давно замечаем, что церковь отшатнулась от той дороги, дороги указавшей Христом и пошла по другой человеческой дороге, и задается целью возвратиться к Христу. Вот цель прогрессивного духовенства, с чем конечно всякий верующий человек должен согласиться.

Мы еще раньше, в царское время хотели приступить к этому великому святому делу, но нас в этому не допустил царь, обер-прокурор и черное духовенство. Настоящее же время, когда гражданская власть не мешает нам и не касается в дела веры, есть самое удобное приступить к этому для всех важному и необходимому делу. И приступили.

Мы объявили лозунги, именно те лозунги, которые были объявлены первой христианской церковью и следовательно Христом.

1) Прозвучало слово от бога существующей Разве душа христианина с этим не согласна? Коль скоро всем известно, что слово божье гласит:

„И всякая власть от бога есть“. Вот наш первый лозунг. Ведь те же священники в мире не согласны с нами, когда то это место святого писания почитали свято и говорили: „Царская власть от бога. Керевского и Колчак тоже“. Почему же власть трудящихся стала для них не от бога? Неужели священное писание говорит только о царской и колчаковской власти? Вот вы сами братья христиане видите, что противники наши не правы. Они истину променяли на ложь, им нужна царская или буржуазная власть, которая их снабжала золотыми шапками, протезами Христу и его учению. Не деньги собранные с нас бедняков, им нужны, богатые страны мира сего. А послушайте что говорит Спаситель. „Пряните ко мне трудящиеся и обремененные и дам вам покой“.

Спаситель не врал буржуе и бедняков, им обещал дать покой. Значит как приятно Спасителю что мы стремимся дать трудящимся покой. К этому и стремится гражданская власть. Можно ли после этого говорить что советская власть не от бога, коль скоро мы видим что она идет по стопам Спасителя, а именно стремится трудящимся и обремененным дать покой. Теперь мы спросим ваших противников епископов из монахов и протозереев, стремились ли они дать покой бедному и шли ли они с нами делить их горькую участь? Нет, нет и нет.

Они сторонились бедноты гаушались ею, а плыв рука об руку с богатыми, топчя заповеди Спасителя, поддерживая и защищая вверены только богатым, о которых Спаситель сказал „Трудно вам войти в царство небесное“.

Второй лозунг—признание основ социальной революции в международное объединение трудящихся.

Спаситель сказал: „Если ты имеешь две рубашки, отдай одну помятому“. Первая христианская церковь так и поступала, у первых христиан—читаем книги деяний св. Апостолов—было одно сердце и одна душа, имущество святылось общим и не было нуждающихся.

К этому и мы прогрессисты стремимся, заявляя, что должна быть общая церковная касса.

Противники наши говорят, что все трудящиеся других держав враги, а Спаситель в притчи о малом серном Самарянине говорит, что все они близкие.

Кому верить: старым архиереям или Спасителю? Судите сами.

Первые христиане шли по стопам Спасителя, им все туземцы были братьями, они в каждой чужой земле находили братьев и не было им собственной родины, почему и блаженный Августин говорит, что для христиан где бы они ни были везде родина, кого бы ни видели все братья.

Зий лозунг—белый епископат.

В старой церкви, которая как я уже говорил отшатнулась от божьей воли, установленная, была епископы из черного духовенства то есть монахи. Мы заявляем, что епископы должны быть из белого духовенства.

Мы, взявшие на себя задачу поставить церковь на путь первого христианства, заявляем, что епископ должен быть из белого духовенства ибо слово Божье гласит: Епископ должен быть одной жены муж, то есть женатый а не монах (1-е Тимофея 3 гл.).

Раз слово божье так говорит то, и мы будем делать так. Все апостолы за исключением Павла и Иоанна были женаты и первой церкви, грязи нравственного падения не было, и у нас не должно быть. Посмотрим на старых епископов монахов и увидим, что жизнь их была за исключением очень не многих сидящих развратом.

Возьмите хотя бы для примера нашего бывшего Николая, который держал у себя якобы сестру, а на самом деле как с женой не обходящая жаж

и праздников. А потом видим, что стремился к тому, чтобы она была оп жената на этой „сестре“. Разве истинной церковью такой, какой это не разврат! Разве это не обман она была при царях христианах, какой и должна быть.

Православные христиане! Не верьте прстивной агитации, а верьте лишь священнику живой Христовой церкви.

Православные пастыри. Примите на себя труд и объясняйте своим прихожанам, какая была первая христианская церковь, внушайте им, что настало время возвращения к ней. Не идите против; трудно идти против рожна!

Помните, что если по вине вашей отколетси некая часть от церкви, то грех будет на вашей совести, именно тот грех, о котором святой Кирилл говорит, что не отмоется даже и мученической смертью.

Один из священников Живой Церкви.

Воззвание к учителям всего мира.

Мы педагоги 28 стран и официальные представители 16 государств, собравшись в Женеве, братски приветствуем наших товарищей, стремящихся просветить человеческую мысль.

Мы утверждаем и убеждены, что в основе нынешнего жалкого прозябания, в котором находится цивилизованный мир, лежит непонимание и недоверие, разделяющее народы один от другого.

Мы утверждаем и убеждены, что единственное и верное средство против этого зла—воспитание человечества и осуществление принципов международного сближения.

Мы рассмотрели одно из наиболее ценных средств к решению проблемы мирового неустойчивости—международный язык Эсперанто и утверждаем, что он, как образец рационального языка, должен стать частью воспитательной программы в каждой цивилизованной стране.

Мы хотим познакомить вас с результатами нашего опыта в изучении преподавания Эсперанто во многих школах разных стран.

Мы подтверждаем, что Эсперанто вполне достаточно для практического употребления в качестве международного языка для всех целей устных и письменных, которым нужен язык.

Кроме того он обладает замечательным качеством, доказывающим его ценность, как воспитательного средства.

Он ценен, как помощь для точного усвоения отечественного языка. Это доказываются достигнутым улучшением произношения и выговора в своем родном языке, лучшим подбором слов, более точным знанием значения слов и более ясным пониманием грамматических принципов.

Эсперанто облегчает изучение новых и классических языков, упрощает понимание их и экономит время изучения, уясняя грамматические формы, знакомы с иностранными корнями слов и приучая ум учеников

Беседа рабочих на копах.

—Здорово Ваня! Откуда идешь? —Ну, тебя к чорту! Вестимо из конторы. Целый день справлялся, выработал чуть не шестьдесят упряжек, а пришел в контору за выпиской, и перебор.. Ну, брат я тут освирипел, и давай на чем свет катать на право и на лево.. говорю я это им: „Вас тут нагнали на нашу шею, а толку никакого. Кричу сам не свой, готов с кулаками броситься на каждого из них. Говорю им: Идите-ка сами, покажите! Попробуйте, как достается заработок то, а то вы тут сидите да путаете только.“ С первоначалу они на меня тоже поднялись, а потом помаленьку остывали стали и уговаривать: давай брат разберемся, твою не пропадет! Я им говорю: „знаю что не пропадет, а кто платит то будет за прогульной то день.“ А ты, говорят во время работы приди и разберемся. Так вот я сегодня целый день и провёл, все ходил от стола к столу. С первоначалу рили, рили бумаги то свои и говорят мне: „твой заработок такой то!“ Я им говорю: „мало!“ Олять искали, искали и еще нашли чуть не столько же.

Взял ордер и пошел. Надоело волынку тянуть. А помниш прошлый раз у кассы в окошечко авали справки, так Вася—бородатый их мучил четыре раза. Говорили и все разное, покамест не нашли. Начали с 25 руб., а кончили чуть не двумястами.

Подумаеш только, откуда и берут, словно в книге растет. А я брат в этот раз не нашел, не знаю, куда идти и кому жаловаться. Раньше было возьмеш расчетную книжку,—все прописано, а у нас на копах чорт ногу сломат. Сказывали мне, будто у них в книгах то записки ведутся как-то по новому. Только пишут цифры, а за что и как,—не поймеш, а народу то сидит, уж сколько! и зачем, не пойму. Прежде бывало два три писки и все без задержки, а тут говорят,—еще мало. А к старшому то не подходи,—сердитый такой! Так вот я и решил лучше расчет взять.

В лапку приеш, не по старому, бери что выписал. А из за угла сосед подошел и спросил, о чем толкуете. Мы оба ему рассказали о наших конторских порядках. Ручкой махнул и сказал: тут ребята надо чистку, да такую чистку, аж с головы до самых пят.

Шальной.

Деревенские частушки.

Поезжаю площадь сырыли,— По три года приугодил. По три года всем тырням 31 протоку в хороша. Важной! Тырмы мало, являи скот. Аж прошиб дыгвянский пот. Прошало не повезут,— Все за бока возьмут. Даже! Эх, мой номер не прошол Я тырму себе вавел Верно перестать дурить Надо правдой лучше жить. Лучше! Если хочеш мирно жить Продналог нужно платить И не думать, не гадать, Не лукавить, а отдавать. Во время. Перестать быть дураками, Надо бросить связь с полами.— А не то так поведут Заработаеш „кадут“.

Объявления.

Минусинский Уездный финансовый отдел.

Всех Советских учреждений предприятий и должностных лиц, а также частных лиц, организаций и учреждений, что постановлением Совета Народных Комиссаров от 4 августа 1922 г. разрешен прием в уплату гербового сбора актовой, вексельной и гербовой бумаги организованной лишь грифом Уполномоченных фабриками заготовления Государственных знаков П. К. Ф. (По банк) в сериале кой отпечатан следующий надписи: «Р. С. Ф. С. Р. Уполномоченные Коллегии П. К. Ф. 15 июля 1922 г.» а по ценам на ней обозначенными считать за каждую копейку ее цены по одному рублю (денежными 1922 г.) Актовую и вексельную бумагу не оформляющую указанным выше способом считать недействительной.

Заведывающий Минусинским Уездным Финансовым Отделом Кислев

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Государственный Банк Р.С.Ф.С.Р.

Открыл в Минусинске свои действия с 25 сентября с.г. и производит следующие операции:

1. Открытие кредитов до востребования (оверд).
2. Срочные ссуды под залог.
3. Учет векселей и долговых обязательств.
4. Покупка и продажа по поручениям, разрешенных для свободного обращения товаров.
5. Покупка и продажа на собственный счет драгоценных металлов в пределах существующих указаний.
6. Аккредитивы под документы и отправленные товары.
7. Переводы и кредитивы.
8. Комиссионные операции.
9. Прием и выдача денежных вкладов.
10. Прием на хранение ценных бумаг.

Госбанк.

Редакционная Коллегия.